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VŒUX   2012   Lundi 09 janvier 2012 

 
 

Monsieur le Conseiller régional. 
 

Mesdames, Messieurs les Maires et présidents de collectivités. 
 
 
 
 
Monsieur le Maire honoraire et cher ami André BON. 
 

Mesdames, Messieurs les adjoints et conseillers des communes voisines. 
 

Mesdames, Messieurs les présidents d’associations. 
 

Mesdames, Messieurs les représentants des services :  
 de la gendarmerie, de Pont de Chéruy Lt GERLAND arrivant  
de Saint Cyr pour prendre le commandement de la brigade. 
           
 de la maison du conseil général de l’Isère : Mr MOIROUD, 
 de la justice, de la poste,  
 de la direction départementale des territoires,  
 de l’Education Nationale, de la DDEN, 
 de l’agence EDF GDF, ERDF GRDF,  
 des sapeurs pompiers de Crémieu Lt MAÏDONIS  
                de L’agglomération Lt GAUTHIER 
 
du Trésor public : monsieur ROSTAIN, 
 

Monsieur le conciliateur : monsieur MAGAT. 
  
Messieurs les représentants des cultes. 
 

Mesdames, Messieurs les chefs d’entreprise, commerçants, décideurs  
économiques, acteurs du monde agricole. 
 
Mesdames, Messieurs les responsables des unions locales des syndicats. 
 

Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs. Chers Tignolans, chers amis. 
 
 

Salut à toi Robert ABAD qui nous fait l’amitié de partager cette soirée. 
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Je suis très heureux de vous retrouver et de vous accueillir aussi  
 

nombreux au nom de tout le conseil  municipal. Des élus qui ont beaucoup  
 
travaillé en 2011 comme vous le découvrirez peut-être dans un instant. Aussi  
 
 je veux vraiment les remercier,  en particulier mon équipe pour son soutien  
 
 sans faille, sa grande participation. Je n’oublie pas les conjointes et les  
 
conjoints qui subissent leurs absences dues à la gestion de la vie communale. 

 
Merci à vous tous qui avez aidé, secouru, les Tignolands, mais aussi  
 

servi et animé notre commune en 2011. 
 
  
 Avant de revenir sur 2011 et de regarder vers 2012 permettez moi  
 
de vous présenter, au nom de tout le conseil municipal nos meilleurs vœux  
 
de santé, prospérité et bonheur.  
 
 Que 2012 vous apporte à vous, à vos familles, à vos entreprises, à vos  
 
services, à vos associations, satisfaction, réussite, dans une ambiance sereine  
 
et conviviale. Que 2012 entretienne et développe plus de solidarité tout en 
 
 défendant sans cesse l’intérêt général en particulier face à ces jours  
 
difficiles qui s’annoncent. 
 
 

Je formulerai, toujours au nom de l’équipe municipale, les mêmes  
 

vœux pour notre commune, pour l’Isère, pour l’Europe, pour la France,  
 
pour le monde. 
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Avant d’ouvrir mon propos je voudrai avoir une pensée pour ceux qui  
 

ne peuvent pas être avec nous ce soir retenu par la famille, le travail ou des  
 
problèmes de santé. Une pensée également pour ceux qui nous ont quittés en  
 
2011 et pour leur famille.   
 
 Comment ne pas penser aussi aux  otages français encore retenus  
 
quelque part dans le monde et à ces deux jeunes tués en Afrique. 
 

J’excuse de nombreuses personnes qui sont retenues pour de multiples  
 

raisons : 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Je ne peux pas excuser certains élus qui ne nous invitent pas et qui ne  
 
répondent  pas à nos invitations 
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Comme l’an dernier, afin de passer une soirée dans de bonnes  
 
conditions nous écouterons le traditionnel discours dans ce gymnase, 
 
toujours accompagné d’une projection pour illustrer mon propos.   
 

Nous honorerons des tignolands et différentes personnes  qui  
 
méritent une certaine reconnaissance  pour leur implication dans la vie  
 
de notre commune et de l’agglomération.  
 

Puis nous traverserons le passage situé sur le coté pour nous retrouver 
 
autour du verre de l’amitié, de la galette des rois préparé par le boulanger 
 
du village, dans la salle des fêtes ou nous prolongerons la soirée en toute  
 
amitié.  

 
  Cette soirée de vœux doit être un moment privilégié de l’année, une  
 
rencontre ou l’amitié, la fraternité, annoncent de l’espérance et des jours 
 
 meilleurs. 
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Dans le monde : 

 
Nous constatons que le système où l’argent est roi augmente l’écart 

entre des personnes très riches et les pauvres plus nombreux. Un type de 
gestion qui encourage la dette puis qui sort un outil, les agences de notation, 
imposant ainsi aux peuples une cure d’austérité. Ce ne sont pas les sommets 
multiples, G 8, G 20, qui apportent beaucoup de réponses aux difficultés de 
ceux qui souffrent. Cette année 2011 nous laisse une impression de subir une 
vie que nous souhaitions tous plus sereine. 
 

 Que retenir de 2011 ? 
 

• Des morts souhaitées  KIM JONG IL, les exécutions de BEN LADEN, 
de KADAFI, la disparition de la vie politique de : BERLUSCONI, 
PAPANDREOU, ZAPATERO, BEN ALI, MOUBARAK. 
Ces changements iront-ils vers plus de démocratie ? 

 
• Plus triste, avec la voix de Césaria EVORA qui s’éteint nous laissant en 

souvenir ses chansons aux airs envoûtants. Le décès de Vàclav HAVEL 
président de la république Tchèque. 

 
• Cette terrible tuerie en Norvège où la folie meurtrière d’une personne  

a enlevé la vie à de nombreux jeunes. 
 

• Des catastrophes naturelles aux effets désastreux  
 

-   L’éruption du volcan en Islande. 
- la sécheresse dans la corne de l’Afrique. 
- Ce tsunami dévastateur suivi d’un séisme provoquant 

l’explosion des réacteurs nucléaires de Fukushima. 
 

• Toujours des conflits : en Afghanistan, entre Israéliens et Palestiniens, 
en Birmanie, en Afrique. Une situation critique en Irak. 

 
Souhaitons pour 2012 que les richesses du monde soient mieux  

partagées afin de ne plus laisser des êtres humains mourir de faim, des 
personnes dormir dans les rues, ou se battrent pour un peu de nourriture. 
Soyons plus sages, moins exigeants et regardons vers ce pays ou le bonheur 
est roi. Le Bhoutan : un petit pays qui a inscrit dans sa constitution ce 
bonheur et qui semble bien l’appliquer. 
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L’ Europe : 
 
  

Une crise peut-être plus ressentie que dans d’autres parties du monde.  
 
La encore, les agences de notation, chaque jours, accusent un pays et  
 
organisent avec les banques et les gouvernements la pression sur ses peuples. 
  

Le mouvement des indignés semble suivre l’invitation de Stéphane  
 
HESSEL lancée en 2010 : indignez-vous. 
 

L’euro, né voici 10 ans, qui devait fédérer l’Europe, voit celle-ci dans la  
 
tourmente. Certains pays envisagent même leur sortie. Allons-nous continuer  
 
a 27, irons nous vers seulement les 17 ? Voila des questions auxquelles il  
 
faudra des réponses franches et rapides. L’Europe est une nécessité mais  
 
l’Europe de l’argent, de l’euro ne suffit pas. Il faudra bien une Europe plus  
 
sociale avec l’humain au cœur des préoccupations. 

 
Pour 2012 les jeux olympiques de Londres, la coupe d’Europe de  

 
football ne suffiront pas à donner aux Européens le moral et l’espoir, même  
 
si ces événements  marqueront cette nouvelle année. 

 
Souhaitons que nos dirigeants européens, que leurs services, avec les  

 
pays de ce continent trouvent des réponses aux problèmes de notre vie en  
 
pensant bien à chaque citoyenne et chaque citoyen de ce grand territoire 
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En France :  
 
  2011 a été une année  d’inquiétude dans beaucoup de domaines 
malgré quelques éclairs de joie et d’espérance. Le président de la république 
nous demandait de travailler plus pour gagner plus. Certains ont gagné plus,  
en effet car nous avons en 2011, 44 grandes familles plus riches alors que 
2010 n’en comptais que 11. 

Mais combien ont perdu ? Nous approchons des 3 000 000 de chômeurs 
et les restaurants du cœur reçoivent de plus en plus de monde. 
  

Depuis 2007 la dette de la France a considérablement augmenté, au 
profit de qui ? Nous allons laisser aux générations à venir un terrible 
héritage. Qu’en penserons nos enfants ? 
 Tout cela serait de la faute du triple A. Ce classement paraissait 
extrêmement important voila quelques semaines, et aujourd’hui il peut être 
presque négligeable. 
 Les collectivités locales : conseil régional, conseil général, communes, 
sont accusés d’être en partie responsables de cette situation. Cela est 
complètement faux et absurde. Nos dirigeants , qui sont aussi souvent maires 
d’une communes ou responsables d’une collectivité, savent très bien que ces 
dernières ne peuvent en aucun cas présenter un budget en déficit. En cas de 
difficultés sérieuses aussitôt l’Etat mettrait cette collectivité sous sa tutelle. 
Il est bien facile de transférer des charges aux collectivités locales sans les 
ressources qui vont avec sous couvert de rapprochement de la décision. Et 
d’un autre coté de reprendre le pouvoir sur des responsabilités que la 
décentralisation avait apporté.  
  

2011 en France ce sont des événements tristes, douloureux, atroces 
parfois. 

• Les crimes horribles de Valentin et de Laetitia qui laissent des familles 
dans le désespoir. 

• La disparition d’une grande dame, madame MITTERAND. 
• Des affaires d’Etat : Villepin, Chirac, Tron, Karachi. 
• Les manifestations des avocats contre la réforme de la justice. Cette 

justice à qui l’on demande d’emprisonner plus alors que nous avons 
beaucoup à faire en matière de prévention. Et la je citerai Victor 
HUGO : «  ouvrez des écoles, vous fermerez des prisons ».  Actuellement 
nous agissons à l’inverse en fermant 66 000 postes à l’éducation 
nationale et en prévoyant 30 000 places en prisons. 
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Même la météo semble aussi détraquée. Une année de sécheresse 

exceptionnelle, la plus chaude depuis plus de 100 ans. Un véritable souci  
pour  le monde agricole mais aussi pour les fournisseurs d’eau potable vu  
le niveau des nappes. 
  
 Le passage à la télévision numérique terrestre TNT a entrainé quelques 
perturbations parfois mais offre aujourd’hui plus de programmes gratuits 
ou payés par la redevance sans abonnements supplémentaires. 
 
 Les trente ans du TGV montrent la réussite de la grande vitesse sans 
nous faire oublier la nécessité de renforcer les réseaux secondaires. 
 
 Des espérances sont nées en 2011 avec le rééquilibrage de la vie 
politique par le basculement du sénat à gauche. 
 
 Cette nouveauté aussi dans la vie politique avec les primaires du parti 
socialiste ou près de 3 000 000 d’électeurs se sont déplacés. 
 
 De la joie et du bonheur comme le retour des otages : Hervé 
GHESQUIERE, Stéphane TAPONIER, après une très longue détention. 
 
 Et bien sur quelques cocoricos dans le domaine sportif : 

- Teddy RINER 
- Les Filles du handball 
- Les garçons du handball 
- Les rugbymen de l’équipe de France 
- Sébastien Loeb 

 
Une année 2011 un peu morose, alors que nous réserve 2012 ? 
 
Un moment important en Avril et mai avec l’élection présidentielle.  

Les français auront à désigner celle ou celui qui dirigera notre pays pour  
les cinq années à venir. Dans la foulée, en juin, les législatives donneront  
une assemblée pour prendre les décisions qui définiront la politique de la 
France. 
 Souhaitons que ces deux élections permettent à notre pays d’être fidèle 
à ses valeurs de liberté, d’égalité, de fraternité, en plaçant mieux l’humain  
au cœur de notre société. 
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Pour notre région et notre département: 
 
 
 La région Rhône Alpes, le département de l’Isère, doivent aussi 
supporter le désengagement de l’Etat, alors que leurs charges augmentent. 
  

Du coup ces collectivités doivent se résoudre à rester dans leurs 
domaines de compétence plus spécifique et aideront moins les communes. 
 

Nous comptons cependant beaucoup pour que ces deux collectivités 
avec le département du Rhône et tous les organismes concernés fassent 
progresser le dossier du prolongement de T3 ( ex LEA ) afin de desservir un 
jour notre agglomération. 
  

Je vois construire des prolongements de tramway sur Grenoble, Lyon ; 
réorganiser des dessertes ferrées sur des lignes existantes en Isère, dans le 
Rhône, l’Ain, n’oublier pas le Nord-Isère. 
  

Notre secteur doit encore bouger et depuis l’été 2011 une étude est en 
cours sur l’Est lyonnais pour permettre un développement souhaité par le 
grand Lyon et l’Etat. La commune participe régulièrement aux réunions sur 
ce projet qui nous concerne. 
  

Je rappelle au passage que les communes de l’agglomération sont 
soumises à une augmentation de 30% de leurs populations dès qu’elles 
touchent à leur document d’urbanisme, par la directive territoriale 
d’aménagement. Nous ne souhaitons pas grandir trop vite mais nous ne 
voulons pas voir imposer à la commune des contraintes qui perturberaient  
la vie des habitants. 
 
 Souhaitons pour 2012 une entente entre ces collectivités pour, bien sur, 
projeter le dossier de T3, mais aussi pour promouvoir notre belle région, ses 
départements, ses communes dans l’intérêt de leurs habitants. 
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Et l’intercommunalité, où en est-on ?  
 
 Tout d’abord un anniversaire fêté en 2011 : les 50 ans de la maison des 
jeunes et de la culture de l’agglomération. Merci à tous les présidents qui se 
sont succéder, à son président actuel Michel CHINCHOLE, à son directeur  
Bernard BEFFORT, à tout le personnel. Cette maison est un exemple de 
l’intercommunalité depuis plus de 50 ans entre les communes de Charvieu-
Chavagneux, Chavanoz, Pont de Chéruy et Tignieu-Jameyzieu. 
 Ces 4 communes ont créé le SIVOM pour gérer la MJC, puis les déchets 
ménagers, l’assainissement, la production d’eau potable, de la voirie, des 
moniteurs d’éducation physique et sportive des écoles. Plus tard les 
communes d’Anthon, Janneyrias, Villette d’Anthon , sont rentrées pour une 
ou deux compétences seulement. 
 
 Suite à une première loi de 1992 l’Etat recommandait aux communes de 
s’associer dans des communautés de communes pour réaliser des économies 
d’échelle sur des bassins de vie. 
 Dès 1994 André BON maire de la commune proposait l’entrée de 
Tignieu-Jameyzieu dans la communauté des portes dauphinoises de Lyon 
Satolas. Le préfet de l’Isère voyait alors sa proposition nous intégrant dans la 
communauté de l’agglomération rejetée une première fois par nos voisins. 
   

Quelle était la vraie raison de ce refus ? 
 
Puis en 1995, et 2001, de nouveau deux refus mais, cette fois avec 

quelques voix pour notre entrée. Dans le même temps, les mêmes communes 
m’élisaient par deux fois à la présidence du SIVOM. J’ai donc géré ce 
territoire avec les mêmes communes pendant 13 ans. 

 
Quelle était donc la vraie raison de ces deux autres  refus ? 

 
 De nouveau en 2008, 2010, 2011, les communes de l’agglomération 
rejetaient notre demande d’adhésion invoquant une raison farfelue : la 
commune de Tignieu-Jameyzieu a travaillé seule sur le projet de centre 
commercial. Evidemment, nous ne pouvions pas travailler avec eux puisqu’ils 
nous avaient exclus de leur communauté qui a la compétence économie. De 
plus aucun d’eux n’a déposé lors des  enquêtes sur le projet 
 
       Encore une fois quelle est la vraie raison de ces refus ? 
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En 2008, après la nouvelle loi sur l’intercommunalité de 2006 nous 
avons étudié d’autres possibilités puisque l’Etat imposait une entrée dans 
une structure intercommunale. L’analyse entre les Communautés de 
communes de L’Isle Crémieu CCIC, de l’Est Lyonnais CCEL, de Porte des 
Alpes CAPI, a montré que l’intérêt des Tignolands était l’adhésion à la 
CAPI. Cette dernière, ainsi que ses communes, ont émis un avis favorable à 
notre arrivée. 

Suite à cet avis j’ai demandé un rendez vous au préfet de l’Isère début 
octobre 2010. Lors de ce rendez vous dans le bureau du préfet le 20 
décembre 2010, en présence de mon premier adjoint, le préfet nous a précisé 
qu’il ne nous inclurait pas dans la CAPI mais qu’il nous intégrerait à la 
communauté de l’agglomération. C’était pour nous, satisfaire notre demande 
de toujours. 

Quelle ne fut pas notre désagréable surprise et notre déception à la 
sortie, fin avril 2011, de la proposition du préfet de nous placer dans la 
communauté de Crémieu. Reconnaissant que notre bassin de vie est bien 
l’agglomération comme le recommande la loi  mais après des interventions 
de relations politiques jusqu’au ministère de l’intérieur le préfet de l’Isère 
faisait donc volte-face. Son principal argument était le rejet de 
l’agglomération et la volonté de Crémieu de nous récupérer. 

Les pressions du président de la CCIC en direction des communes du 
canton de Crémieu, les arrangements politique de la droite locale, ont fournit 
au préfet un motif pour sa proposition. C’est donc un vote très politique qu’a 
émis la commission départementale contre l’intérêt général, contre la loi, 
contre l’avenir des Tignolands et de l’agglomération. 

Voila donc un mariage forcé qui se prépare. La commune va devenir 
bigame, mariée avec le SIVOM et avec la CCIC qui assurent parfois les 
mêmes compétences. 

 

Je ne savais pas que la bigamie était reconnue en France ! 
 

Il me semble aussi que nous revenons au temps des seigneurs et des 
potentats locaux ou chacun se partage les terres. Les petits barons de nôtre 
secteur s’arrangent entre eux au détriment des habitants. 

Nous avons été brocardé, lors des cérémonies des vœux dans plusieurs 
communes voisines et par le conseiller général voisin, nous accusant de ne 
pas vouloir partager. Mais nous demandons à partager : avec qui ? Pour 
nous c’est l’agglomération où nous vivons. 
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Comment comprendre que nous allons aider les commerçants de l’isle 
Crémieu, financer des routes à l’autre bout du canton chez des gens que nous 
aimons bien, mais est-ce l’intérêt de notre agglomération. De plus une telle 
décision bloquera encore plus l’agglomération, mais cela est peut être voulu 
par certains. Devant une décision aussi aberrante nous avons décidé avec le 
conseil municipal d’engager tous les recours possibles afin de rentrer dans 
les vrais objectifs de la loi et de faire reconnaître la réalité de terrain. 
  

Jetons maintenant un regard sur 2010 à TIGNIEU-JAMEYZIEU 
   

Comme nous venons de l’entendre notre commune ne peut pas  
vivre isolée dans l’agglomération, dans son environnement, ni mariée contre 
son intérêt. Elle doit cependant tenir toute sa place et ses habitants respectés 
sans être pris en otages par quiconque. Notre commune se développe par 
obligation en population, par la volonté des entreprises et commerçants qui 
ont voulu lutter contre l’énorme évasion commerciale. Vos élus sont la pour 
accompagner cette évolution tout en essayant d’améliorer la vie des 
Tignolands. 
 

  Je vous parlerai maintenant plus en détail de notre commune. Une 
commune vivante, dynamique comme le montre la vie de tous les jours. 

Il est vrai que ce moment des vœux est un échange, ou plutôt une  
présentation des réalisations de l’année écoulée et des projets à venir. Avec 
les journaux : le TJ info du début d’année que nous allons vous distribuer, 
les TJ infos trimestriels,  parfois une information spécifique et le panneau 
lumineux, sans oublier le site internet, nous essayons de vous tenir informé. 
Mais je vous appelle à participer aux réunions de quartiers : les mille mots 
de printemps et d’automne ou chacun peut s’exprimer. Vous comprendrez 
bien  que le maire et ses adjoints ne peuvent pas recevoir individuellement les 
6 500 habitants de notre commune même si ma porte est facilement 
accessible. 
  Pour illustrer l’année 2011, c’est 12 réunions du conseil municipal, 
50 réunions de bureau municipal, préparées par des centaines d’autres 
réunions en mairie ou dans les structures auxquelles nous appartenons, 
parfois loin de Tignieu-Jameyzieu. Les réunions de travail sont largement 
ouvertes aux deux listes d’opposition et je souhaiterai pour 2012 que la 
position de leurs élus, dans ces réunions soient la même en conseil municipal 
et à l’extérieur. Proposer des réalisations, c'est-à-dire des dépenses 
supplémentaires  est une chose, mais il ne faut pas oublier de dire comment 
on finance celles-ci. Ne laissons pas croire non plus que tout soit possible et la 
difficulté réside bien dans les choix et la programmation en fonction de nos  
possibilités financières. 
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Nous abordons donc les finances de notre commune qui sont saines 

comme le montre les analyses du receveur municipal et de divers organismes. 
Contrairement à un article du Dauphiné libéré publié en automne nous 
n’avons pas d’emprunts toxiques. Ces deux dernières années nous avons peu 
ou pas emprunté car nous avons deux gros investissements en cours et j’y 
reviendrai dans un instant. 
  Pour avoir un ordre d’idée du budget de la commune, nous avons 
dépensé près de 6,5 millions d’euros en fonctionnement et 2,5 millions    
d’euros en investissement seulement  cette année dans la perspective des 
projets à venir. 

Avant d’évoquer les réalisations de 2011 permettez-moi d’adresser 
à tout le personnel communal qui s’implique beaucoup un hommage 
distingué ( les montrer ) . Merci à eux pour leur travail au service de nos 
habitants et merci à toutes les entreprises qui interviennent sur notre 
commune.   
 

Je dois aussi remercier celles et ceux qui nous ont quittées afin de  
poursuivre  leur carrière ailleurs, souvent à la suite d’une promotion  ou 
d’envisager une autre vie:  
  Kevin PONTEAU qui rejoint le syndicat des eaux plus proche de 
son domicile. 
  Danielle D’ADAMO, Colette LIMINANA , Marie Joseph 
TORGUE pour une retraite bien méritée. 
  Delphine LEFEVRE fin de contrat d’apprentissage 

Marie Emmanuelle GUIDET en disponibilité. 
 Bienvenue aux arrivants : 
  François ACITO aux services techniques. 
  Sarah GHEMMAZ qui assurera l’intérim du congé en prévision 
d’un heureux événement pour Myriam NICOLA. 
  Aurélie AMBLARD qui entre en contrat d’apprentissage 
  Mélanie FRETILLE, Stéphanie TATEM au restaurant scolaire. 
 Josette CRESCIUCCI dans les écoles. 
 Emilie LAUNAY en remplacement à la SMA. 
 

Le départ de Robert ABAD qui a quitté notre région pour une  
nouvelle vie. Un grand merci à Robert pour tout ce qu’il a fait pour la 
commune et toutes les associations. 
 

  Les décès de Marc RENOM ancien restaurateur des charmilles, de 
Jacky DUPUIS conseiller municipal pendant 25 ans toujours très présent 
dans l’action apportant sa joie, son sourire et son soutien aux 4 équipes qu’il 
a connu. 
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  Evoquer aussi les faits et méfaits qui perturbent la vie communale, 
exaspèrent les élus, la population et finissent par coûter cher : 
 

- Des dégradations : tags, dépôts sauvages de déchets, lampes 
d’éclairage public cassées par des tirs, bruits, …. 
 

- Encore un vol de portail au stade que nous avons du remplacer 
rapidement en soudant les gonds. 

 

- Vitesse excessive qui parfois peut coûter la vie comme pour le 
pilote de cette moto. 

 

- Une fuite de gaz vers l’église qui a imposé une évacuation de la 
mairie. 

 

- Certains comportements, des incivilités, qui relèvent peut être 
de l’éducation et je ne résiste pas a vous montrer cette 
affirmation de PLATON qui écrivait ceci 350 ans avant Jésus 
Christ : «  Lorsque les pères s’habituent à laisser faire les enfants, 
lorsque les fils ne tiennent plus compte de leur parole, lorsque les 
maîtres tremblent devant leurs élèves et préfèrent les flatter, 
lorsque finalement les jeunes méprisent les lois parce qu’ils ne 
reconnaissent plus au dessus d’eux l’autorité de rien et de 
personne , alors c’est là et en toute beauté et en toute jeunesse le 
début de la tyrannie »  

 

- Et cette affaire extrêmement pénible en matière d’urbanisme. 
Lors de l’établissement du PLU nous avions refusé de classer en 
zone constructible un terrain situé en zone naturelle inondable. 
Ce terrain supportait une caravane trop petite, puis un mobile 
home qui a brûlé, remplacé sans autorisation par une 
construction légère fixe. Devant le contentieux, comme par 
hasard un incendie criminel a détruit cette construction. 
Pendant ce temps le recours exercé par cette famille a été rejeté 
par la commune. Décision confirmée par un jugement du 
tribunal administratif de Grenoble. Mais horreur en appel le 
tribunal administratif de Lyon accordait un permis de 
construire tacite sur ce terrain. La gestion d’un territoire est 
parfois décourageante, quand on sait que ce terrain a été 
recouvert d’eau. Je dois pourtant me plier contre mon gré à 
cette injonction de la justice. 
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C’est l’ouverture de magasins dans la zone commerciale « place du 
Dauphiné » Feu Vert, Miss Mode, Cash Convers, Réauté, Halle au 
sommeil. Une zone commerciale qui marche bien aux dires des 
exploitants. Plus loin Azia Grill, Chatoland, 3P viennent aussi 
d’ouvrir leur porte. 

 
Le recensement officiel qui vient de nous parvenir nous donne une 

population de 6 282 habitants au premier janvier 2011. Nous pouvons dire 
que la commune compte à ce jour 6 500 âmes. Le service élections a 
enregistré 543 inscriptions, dont 150 la dernière semaine de 2011, pour 122 
radiations sur les listes électorales. Nous devons envisager la création d’un 
cinquième bureau de vote. Merci aux agents qui ont assuré ce recensement. 
 

 Le service état civil nous indique : 25 décès, 95 naissances dont une sur 
la commune, 28 mariages et 33 reconnaissances d’enfant. 
 

Les écoles de la commune accueillent 766 enfants en maternelle et 
primaire. Soit 30 classes encadrées par 33 enseignants ou intervenants  
et 8 agents spécialisés des écoles maternelles.  

 

Le restaurant scolaire a servi 36 433 repas soit une moyenne de 262  
repas par jour. Un service en progression de 9,58 %.  

 

Le collège Philippe COUSTEAU accueille 657 élèves dont 330 de 
Tignieu-Jameyzieu. Nous enregistrons l’arrivée de Madame ANDRE 
nouvelle principale en lui souhaitant la bienvenue et nous remercions 
madame DUPRE pour ses années à Tignieu-Jameyzieu. 
 

 En matière d’urbanisme l’année fut prolifique : 120 permis de 
construire divers, 2 permis d’aménager, 169 déclarations préalables, 149 
certificats d’urbanisme, 123 déclarations d’intentions d’aliéner, 133 
permissions de voirie et arrêtés de circulation et divers documents. 
 

 La vie de notre commune dépend  pour une bonne partie des services 
municipaux, de l’action des entreprises, des commerçants, des agriculteurs,  
mais sans les associations la vie serait moins animée. Un grand merci a tous 
les responsables, bénévoles, qui se dépensent sans compter pour animer notre 
territoire.  
 

Pour accompagner ces services, nos habitants, n’oublions pas non plus 
les services : de la direction départementale des territoires, du conseil 
général, de la poste, de la gendarmerie, des sapeurs pompiers, de l’Education 
Nationale, du trésor public, et tous ceux sur qui nous comptons. 
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 La commune développe aussi des actions pour permettre la détente, 
l’épanouissement de talents, les rencontres. Nous avons démarré un atelier 
sur le travail de la mémoire qui connait un vif succès. 
 
Les expositions 2011 : 

- Nicole KOUBI 
- Fabien BILLAUD 
- Annette MAURIN 
- Marina et Jean-Marie BREME 
- Christine MERGNAT 
- Vannerie de la maison du citoyen 
- L’école de peinture 
- La journée des artistes 
- André LEVICKY 
- Rosehilda BUFFET 
- Brigitte MORON 

 

Les spectacles : 
   Herbe 

Périple amoureux 
Saint Patrick’s day 
Poule 
Journée des artistes 
Fête de la musique 
Journée patrimoine : le cadastre par E. ROUX. 
Renc’art musique 
Festival jeune public 
Théâtre : monologue sans titre 

 

Les fêtes :   
   Fête des mères 
   Noël des écoles 
   Carnaval 
   Kermesse à la SMA 
   Les 30 ans des 2 ACS 
  

Les manifestations  
   Cérémonie au monument aux morts avec des enfants. 
   Forum de recrutement par pôle emploi. 

Remise des prix des maisons fleuries. 
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   Dédicaces par des auteurs Tignolands. 
 Vincent JOUBERT, Martine AUVIEL, Stéphane OLIVIER. 

Réparation de livres à la bibliothèque à l’aide d’un outil  
construit avec la participation de Jean BIGAT, Jean-Marcel BRISSAUD, 
Christian CAZALY et le maire.  
   Journée « nettoyons la nature ». 
 

  Bravo à l’école de musique et à l’harmonie la Tignolane pour 
 ces concerts.  
 

  Comme vous l’entendez, la vie quotidienne fourmille d’activités. A 
cette vie de tous les jours s’ajoute la préparation des nouveaux dossiers, la 
gestion des chantiers en cours.     

 

Que retenons-nous des travaux, achats, de 2011 ? 
 

En voirie : 
  

• La construction d’un bassin de rétention des eaux pluviales au 
gambaud pour évacuer les eaux de ruissellement.  

• L’aménagement du chemin de l’ermite, du chemin des bruyères, de la 
rue de l’école à jameyzieu. 

• La poursuite du chantier de la voie de délestage où les premières 
commercialisations sont en cours. 

• La réalisation de deux petits réseaux d’assainissement, rue de la 
fontaine et chemin du marais. 

• La construction d’un cours de tennis permettant aux adhérents, dont 
de très nombreux jeunes, la pratique de ce sport. Je veux ici remercier 
Bruno MELQUIONI pour des échanges de terrain. 

• En opportunité des travaux réalisés par ERDF nous avons enfouis les 
réseaux de distribution, d’éclairage, de téléphone  au gambaud. 

• Une grande partie de l’aménagement du marais de la léchère est 
réalisé. Il conservera au marais un aspect naturel tout en offrant une 
promenade agréable. 

 

En bâtiment : 
 

• La salle de Jameyzieu  ( ancien préau ) a été complètement réaménagé 
en l’agrandissant. 

• A l’école Dufy c’est la construction d’un préau, l’aménagement d’une 
classe, et le changement des fenêtres avec volet incorporé sur une partie 
du bâtiment. 
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• Du carrelage à l’école Renoir pour résoudre des désordres provenant 

certainement de la sécheresse passée. 
• Début de l’aménagement du préau de la mairie pour faciliter certaines 

manifestations. 
• L’extension de la mairie, ou nous avons installé toute la partie 

technique et urbanisme en remplacement du préau et du garage 
détruits par un incendie. 

 
Comme achats et acquisitions : 
 

• Un tracteur équipé d’une lame à neige, d’un broyeur, d’un saloir pour 
être en mesure d’assurer nous même une partie du déneigement et 
d’autres travaux. 

• Une petite lame à neige pour le mini tracteur qui permettra de tracer 
des chemins pour les piétons. 

• Du matériel de désherbage afin de limiter, voir de supprimer  
    l’utilisation de désherbants chimiques. 
• Un véhicule pour remplacer un autre véhicule en fin de vie tout en 

profitant de tarifs promotionnels. 
• Du matériel divers : un onduleur général pour la mairie, Des tables et 

bancs, des barrières de sécurité, des éléments réglables de podium. 
• Noter l’arrivée, grâce à plusieurs sponsors, d’un véhicule publicitaire 

qui servira aux déplacements divers. Merci à tous ces généreux 
mécènes. 

• Un achat de plusieurs terrains à vocation agricole et naturelle qui 
permettront des échanges tout en restant à l’agriculture mais en 
donnant à la commune un intérêt important. Et une vente dans la 
même opération d’une parcelle dans la future ZAC de l’éco-quartier. 
Parcelle qui n’est pas dans l’emprise du futur parc de stationnement à 
proximité du futur arrêt du T3. J’ai eu l’occasion de le préciser à notre 
député qui m’interrogeait à ce sujet. Mais je ne comprends pas la 
position d’une partie de l’opposition qui ne sait pas situer ce terrain et 
d’en comprendre l’intérêt. 

 
Voila une année 2011 qui s’achève. Une année bien remplie, faîte de joie, 

de tristesse, de déception parfois, mais aussi de la satisfaction du travail 
réalisé et de la conscience de tout ce que les Tignolands attendent de leurs 
élus. Bien sur nous ne pouvons pas tout faire. Nos finances vont limiter nos 
choix et dans la situation actuelle il n’est pas permis d’envisager une 
augmentation des charges. 
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 Encore merci à vous tous et à tous ceux qui ont participé à la vie de 

notre commune en 2011. Malgré deux déceptions : l’intercommunalité, ce 
permis de construire tacite et quelques embûches toute l’équipe garde une 
détermination totale pour poursuivre l’aménagement de notre commune et 
développer une ambiance sereine. 
 

Tournons nous maintenant vers 2012. 
 
 Il faudra assurer la vie de tous les jours en étant encore plus vigilant sur 
les dépenses de fonctionnement. Cela ne devra cependant pas se faire au 
détriment des services rendus à nos concitoyens.  
 

 Evidemment le sujet préoccupant de l’intercommunalité nécessitera une 
très grande attention et nous défendrons bec et ongle les intérêts des 
Tignolands qui sont aussi ceux des habitants de l’agglomération. 
 

 2012 sera l’année du marais. L’aménagement devrait être terminé et 
vous pourrez découvrir cet espace naturel sensible. Nous demandons à tous 
les promeneurs de respecter cette zone naturelle. 
 

 Des animations, des événements marqueront 2012 en particulier les 120 
ans de l’harmonie la Tignolane. 
 
 Mais ce qui vous intéresse peut être le plus ce sont les nouveaux projets 
et travaux. 
  

• Les achats de matériel seront limités afin de pouvoir acquérir deux 
propriétés en vente actuellement. Une au carrefour de la rue de 
Bourgoin et de la rue du tissage pour améliorer ce secteur. Une autre 
contiguë à la mairie en prévision de l’aménagement d’un espace pour 
les petits et d’une réserve pour le futur. 

 

• 2012 devrait voir la fin des travaux de la place du Dauphiné avec : 
- L’ouverture des commerces du bâtiment en construction vers  

la  station de carburants.  
- Le carrefour giratoire en service depuis peu offrira un nouvel 

accès à cette zone commerciale. 
- L’ouverture de trois espaces de restauration rue de la léchère 

face à l’hôtel Arax. 
- L’ouverture de l’ensemble commercial route de Crémieu contre 

le magasin Lidl. 
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• Des travaux de voirie avec la poursuite de la voie de délestage à la 
sortie Est de la commune. Une modification importante de l’accès au 
nouveau commerce et à la route du Bochet sur la RD 517. Le 
revêtement définitif de la rue Vaucanson sur la zone d’activités. Les 
aménagements de sécurité sur la RD 24 à Jameyzieu espérant que les 
services du département confirment rapidement le dossier. 

 
• La reconstruction complète du réseau d’eaux usées rue de la Bourbre 

qui, en mauvais état nous crée des disfonctionnements de plus en plus 
souvent. Par la même occasion le syndicat des eaux du plateau de 
Crémieu nous confie la mission de changer le réseau d’eau potable et 
nous remboursera le montant des travaux. Cela entraînera des 
perturbations pour les riverains, mais c’est pour la bonne cause et nous 
nous en excusons par avance. 

 
• Et ce projet important qui vient de démarrer avec la construction d’un 

nouveau gymnase. Un groupe de l’opposition voulait le placer de 
l’autre côté de la rue de l’église dans le futur éco-quartier. Nous avons 
choisi de le relier à l’ensemble existant afin d’éviter aux élèves et à leurs 
professeurs de traverser une route. C’est aussi une question 
d’entretien, de surveillance, et d’économie car nous profiterons de ce 
changement pour modifier le chauffage du gymnase et de la salle des 
fêtes. Ceci permettra de limiter les dépenses de chauffage à venir. Nous 
prévoyons un coût de l’ordre de 2,5 millions d’euros pour ce gymnase 
que nous souhaitons ouvrir à la rentrée 2013. 

 
 

Quelques grandes lignes du programme sont en partie  
engagées.  Le débat d’orientations budgétaires reprendra ces grandes  
lignes en les complétant. Le vote  du budget primitif arrêtera les choix  
pour l’année qui commence. Evidemment, dans la situation actuelle, nous 
préparerons ce budget sans augmenter notre part des impôts locaux. 
 
 
  Voila mesdames, mesdemoiselles, messieurs, chers amis une vue un 
peu générale de notre commune sur l’année écoulée et des pistes de travail 
pour 2012. 
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  Vos élus du conseil municipal et moi-même mettrons tout en 
œuvre et toute notre énergie pour faire de notre commune un lieu agréable à 
vivre. Nous comptons sur tous les services, sur les associations et sur chacune 
et chacun de vous pour parvenir à cet objectif. Vous pouvez compter sur 
nous. 
 
  Un grand merci à tous les élus, en particulier à mon équipe qui 
m’épaule sans relâche dans cette fonction difficile mais passionnante. 
  Merci à leurs conjoints et à mon épouse, victimes des nombreuses 
réunions et contraintes liées à notre fonction. 
 
  
 

Que 2012, vous apporte à vous, à vos familles, à vos proches, toute 
la santé, tout le bonheur pour faire de cette nouvelle année une très 
bonne année. 

 
Bonne année 2012 à vous tous, à notre commune, à ses habitants. 
 

     Vive 2012, vive TIGNIEU-JAMEYZIEU. 
 
 
 
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


